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Vragen van het lid Van der Plas (BBB) aan de Ministers van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en Algemene Zaken over het eisen van vaccinatiebewijzen 
door ondernemers en andere organisaties (ingezonden 9 augustus 2021). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van berichten dat particuliere ondernemers bezoekers of 
klanten willen verplichten een vaccinatiebewijs te tonen, alvorens zij kunnen 
deelnemen aan activiteiten?1 

Vraag 2
Bent u op de hoogte van berichten dat steeds meer landen om ons heen 
vaccinatiebewijzen gaan eisen, om toegang te krijgen tot activiteiten en/of 
werk?2 3 

Vraag 3
Kunt u zich als minster van Volksgezondheid, Welzijn en Sport uw uitspraak 
nog herinneren dat er geen vaccinatiedwang en ook geen vaccinatiedrang 
komt? 

Vraag 4
Bent u van mening dat het eisen van vaccinatiebewijzen leidt tot een vorm 
van vaccinatiedwang of vaccinatiedrang? 

Vraag 5
Wat vindt u van het eisen van een vaccinatiebewijs door particuliere 
ondernemers, zoals een dansschool en reisorganisaties? 

1 De Volkskrant, 6 augustus 2021, «Reisaanbieders vragen klanten om vaccinatiebewijs. «Het was 
dit of meer annuleringen»» (https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/reisaanbieders-
vragen-klanten-om-vaccinatiebewijs-het-was-dit-of-meer-annuleringen~bea81299/)

2 AD, 5 augustus 2021, «Niet iedereen blij met vaccinatieplicht in New York: «Dit creëert twee 
klassen»» (https://www.ad.nl/buitenland/niet-iedereen-blij-met-vaccinatieplicht-in-new-york-dit-
creeert-twee-klassen~a2bd73df/)

3 NOS, 5 augustus 2021, «Omstreden Franse coronapas en vaccinatieplicht voor zorgmede-
werkers komen er» (https://nos.nl/artikel/2392732-omstreden-franse-coronapas-en-
vaccinatieplicht-voor-zorgmedewerkers-komen-er)
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Vraag 6
Gaat u hier een duidelijk standpunt over innemen en dit standpunt delen in 
de eerstvolgende persconferentie? 

Vraag 7
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Is het voor particuliere ondernemers juridisch toegestaan om een vaccinatie-
bewijs te eisen? 

Vraag 9
Kunt u bovenstaande vraag beantwoorden vanuit de juridische kennis die 
hierover is bij de overheid, in plaats van alleen te verwijzen naar de 
rechtspraak? 

Vraag 10
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Is het kabinet van mening dat grondrechten van burgers worden geschonden 
als ondernemers, scholen of andere organisaties vaccinatiebewijzen gaan 
eisen alvorens mensen toegang te geven? 

Vraag 12
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 13
Kunt u aangeven hoe het eisen van een vaccinatiebewijs strookt met de 
Universele Verklaring van de Rechten van de Mens (UVRM)? 

Vraag 14
Zijn er plannen, of wordt er bij het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport (of binnen het kabinet of Outbreak Management Team) gesproken 
over, zoals in andere landen het geval is, het verplicht stellen van vaccinatie-
bewijzen? 

Vraag 15
Bent u van mening dat het vragen om een vaccinatiebewijs zal, of op zijn 
minst kan, leiden tot een samenleving waar mensen (ongevaccineerden) 
worden uitgesloten? 

Vraag 16
Hoe gaat u ervoor zorgen dat niemand, dus ook ongevaccineerden, wordt 
uitgesloten van grondrechtelijke vrijheden? 

Vraag 17
Neemt u verantwoordelijkheid voor de toenemende tweedeling in onze 
maatschappij, met betrekking tot het wel of niet vaccineren? Zo ja, kunt u 
aangeven wat uw verantwoordelijkheid hierin is geweest? 

Vraag 18
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 19
Bent u van mening dat u genoeg heeft gedaan om een tweedeling, of 
dreigende uitsluiting van mensen (ongevaccineerden), te voorkomen? 

Vraag 20
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 21
Is uw doel (bescherm de kwetsbaren en houd de druk op de zorg laag), nog 
steeds hetzelfde? 
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Vraag 22
Zijn er plannen om deze doelen aan te passen? 

Vraag 23
Zo ja, welke nieuwe doelen worden genoemd? 

Vraag 24
Kunt u bovenstaande vragen een voor een beantwoorden? 

Vraag 25
Kunt u bovenstaande vragen, gezien de actualiteit, voor 14 augustus 
beantwoorden?
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